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 Choisis la bonne proposition pour compléter la phrase.

la monarchie absolue 4 la République 8 Louis-Napoléon Bonaparte 10 Charles X 3

1792 5 1789 10 une révolution 4 un coup d’État 12

1851 11 1799 2 l’empire d’Autriche 7 la Prusse 1

le Premier Empire 3 le Consulat 9 de la IIe République 6 de la Révolution française 9

la IIe République 7 le Second Empire 12 en Asie et en Afrique 8 en Europe 5

de la République 1 du pouvoir absolu 6 aux colonisateurs 2 aux peuples indigènes 11

La Révolution de 1789 met fi n à ... . … est élu comme premier Président de la République française.

La Première République a été instaurée en ... . En 1851, Louis-Napoléon Bonaparte réalise … : c’est le Second Empire.

Napoléon Bonaparte organise un coup d’État en ... pour s’emparer 
du pouvoir. du pouvoir. 

Après la défaite de Napoléon III contre … , la IIIe République est 
proclamée et s’installe durablement. proclamée et s’installe durablement. 

En 1804, Napoléon Bonaparte instaure … . Les symboles de la République française sont issus …  .

L’esclavage est abolit en 1848, grâce au député Victor Schœlcher, sous … .
Au cours du XIXe siècle, la France colonise par la violence des territoires …
pour exploiter leurs matières premières.pour exploiter leurs matières premières.

Les révolutions de 1830 et 1848 empêchent le retour … .
La France justifi e sa politique de colonisation par l’apport de la 
civilisation … .
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 Réponds par vrai ou par faux.

1 vrai faux2 11Le droit de vote est accordé 
aux femmes en 1848. 

2 vrai faux12 4En 1905, la République française devient 
laïque. 
En 1905, la République française devient 
laïque. 
En 1905, la République française devient 

4 vrai faux6 8La devise républicaine n’est pas affi chée 
sur les bâtiments publics. 
La devise républicaine n’est pas affi chée 
sur les bâtiments publics. 
La devise républicaine n’est pas affi chée 

3 vrai faux9 10Le non-respect de la liberté d’expression 
s’appelle la censure.
Le non-respect de la liberté d’expression 
s’appelle la censure.
Le non-respect de la liberté d’expression 

La loi de séparation de l’Église et de 
l’État assure la liberté de culte. 
La loi de séparation de l’Église et de 
l’État assure la liberté de culte. 
La loi de séparation de l’Église et de 5 vrai faux3 5

9 vrai faux7 10
Depuis 1881, la presse peut librement 
exprimer ses opinions sauf en ce qui 
Depuis 1881, la presse peut librement 
exprimer ses opinions sauf en ce qui 
Depuis 1881, la presse peut librement 

concerne les actions politiques. concerne les actions politiques. 
exprimer ses opinions sauf en ce qui 
concerne les actions politiques. 
exprimer ses opinions sauf en ce qui 

La IIIe République installe de manière 
défi nitive la démocratie en France.

République installe de manière 
défi nitive la démocratie en France.

République installe de manière 6 vrai faux7 1

10 vrai faux11 5Les enfants ne travaillent plus 
avant l’âge de 13 ans dès 1851.
Les enfants ne travaillent plus 
avant l’âge de 13 ans dès 1851.
Les enfants ne travaillent plus 

Le droit de vote est accordé aux femmes 
en 1944. 8 vrai faux6 12

12 vrai faux1 9
Le droit syndical, c’est-à-dire la possibilité 
de constituer librement un syndicat, est 
Le droit syndical, c’est-à-dire la possibilité 
de constituer librement un syndicat, est 
Le droit syndical, c’est-à-dire la possibilité 

assuré par une loi de 1884. assuré par une loi de 1884. 
de constituer librement un syndicat, est 
assuré par une loi de 1884. 
de constituer librement un syndicat, est 

La République procure des droits mais 
aussi des devoirs aux citoyens.
La République procure des droits mais 
aussi des devoirs aux citoyens.
La République procure des droits mais 7 vrai faux2 8

11 vrai faux4 3
En 1881, la liberté de réunion est instaurée. 
Celles-ci peuvent avoir lieu sans autorisation 
En 1881, la liberté de réunion est instaurée. 
Celles-ci peuvent avoir lieu sans autorisation 
En 1881, la liberté de réunion est instaurée. 

particulière. 
Celles-ci peuvent avoir lieu sans autorisation 
particulière. 
Celles-ci peuvent avoir lieu sans autorisation 
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 Complète le texte à trous.

Au début du XIXe siècle, la France est un pays rural et 1  . Le monde  . Le monde  . Le monde 
paysan représente plus de la moitié de la population active. Mais 
l’essor de l’industrialisation va 
paysan représente plus de la moitié de la population active. Mais 

2  les campagnes. Celles-ci, alors  les campagnes. Celles-ci, alors  les campagnes. Celles-ci, alors 
surpeuplées, se vident peu à peu. 

La vie à la campagne reste 3  . Les habitants ne bénéfi cient pas  . Les habitants ne bénéfi cient pas  . Les habitants ne bénéfi cient pas 
des mêmes avancées que la ville : les 

 . Les habitants ne bénéfi cient pas 
4  n’y sont pas autant  n’y sont pas autant  n’y sont pas autant 

développés, le tout-à-l’égout et l’ 
des mêmes avancées que la ville : les 

5  sont plus longs à être installés.  sont plus longs à être installés.  sont plus longs à être installés. 

Avec la 6  des engins et outils, les artisans et les paysans ont  des engins et outils, les artisans et les paysans ont  des engins et outils, les artisans et les paysans ont 7

de travail. Les plus pauvres d’entre eux se rendent massivement 
dans les 
de travail. Les plus pauvres d’entre eux se rendent massivement 

8  où ils espèrent une vie meilleure. Mais leurs conditions  où ils espèrent une vie meilleure. Mais leurs conditions  où ils espèrent une vie meilleure. Mais leurs conditions 
de vie sont parfois 

 où ils espèrent une vie meilleure. Mais leurs conditions 
9  que dans les campagnes.  que dans les campagnes.  que dans les campagnes. 

Dans les régions les plus pauvres, les 10  sont plus lents car les  sont plus lents car les  sont plus lents car les 
petits paysans ne peuvent pas acheter les machines 

 sont plus lents car les 
11  . Les  . Les  . Les 

exploitations restent très 
petits paysans ne peuvent pas acheter les machines 

12  .  .  . 

transports
1

agricole villes familiales difficile pires

progrès moins transformer mécanisation couteuses électricité

2 3 4 5 6
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 Complète le texte à trous.

Le 1  signe l’armistice avec l’Allemagne nazie le 22 juin 1940.  signe l’armistice avec l’Allemagne nazie le 22 juin 1940.  signe l’armistice avec l’Allemagne nazie le 22 juin 1940. 
En France, le gouvernement de Vichy aide les Allemands à 
déporter les Juifs : c’est 
En France, le gouvernement de Vichy aide les Allemands à 

2  . Les Juifs et les Tziganes sont déportés  . Les Juifs et les Tziganes sont déportés  . Les Juifs et les Tziganes sont déportés 
dans des 
déporter les Juifs : c’est 

3  . La France est coupée en deux zones à partir de  . La France est coupée en deux zones à partir de  . La France est coupée en deux zones à partir de 
juin 1940, la zone occupée au nord et la zone libre au sud : c’est 
ce qu’on appelle 
juin 1940, la zone occupée au nord et la zone libre au sud : c’est 

4  . Le régime de Vichy envoie des Français  . Le régime de Vichy envoie des Français  . Le régime de Vichy envoie des Français 
travailler en Allemagne, c’est 

 . Le régime de Vichy envoie des Français 
5  . . .

Le 6  lance un appel à la Résistance face à l’Allemagne le  lance un appel à la Résistance face à l’Allemagne le  lance un appel à la Résistance face à l’Allemagne le 
18 juin 1940 et fonde « la France Libre ». Jean Moulin est chargé 
de coordonner les différentes actions de résistance autour 
du 7   . Pendant l’occupation allemande en France, la vente   . Pendant l’occupation allemande en France, la vente   . Pendant l’occupation allemande en France, la vente 
clandestine de produits se développe de plus en plus : c’est 

  . Pendant l’occupation allemande en France, la vente 
8  . . .

Lors de la 9  , les Russes remportent une première victoire face  , les Russes remportent une première victoire face  , les Russes remportent une première victoire face 
aux nazis, ce qui met en déroute l’armée allemande. 

 , les Russes remportent une première victoire face 
10  ont  ont  ont 

débarqué en Normandie le 6 juin 1944 pour libérer la France 
et l’Europe des nazis. 

Après la guerre, lors des 11  , les dirigeants nazis sont accusés  , les dirigeants nazis sont accusés  , les dirigeants nazis sont accusés 
de crime contre l’humanité. Les nazis avaient pour volonté 
d’exterminer 
de crime contre l’humanité. Les nazis avaient pour volonté 

12  qu’il juge inférieur : c’est ce qu’on appelle la  qu’il juge inférieur : c’est ce qu’on appelle la  qu’il juge inférieur : c’est ce qu’on appelle la 
Shoah. 

procès de 
Nuremberg 1

le peuple 
juif

marché noir
Conseil National de 

la Résistance
Les Alliés le STO

bataille de 
Stalingrad

général de 
Gaulle

la 
collaboration

l’occupation 
allemande

maréchal 
Pétain

camps de 
concentration

2 3 4 5 6
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 Complète le texte à trous.

 Les lois sont des règles très importantes que tous les citoyens doivent 
respecter. Les 
 Les lois sont des règles très importantes que tous les citoyens doivent 

1  et les sénateurs peuvent faire des propositions de  et les sénateurs peuvent faire des propositions de  et les sénateurs peuvent faire des propositions de 
lois, tandis que le 

 et les sénateurs peuvent faire des propositions de 
2  propose des projets de loi.  propose des projets de loi.  propose des projets de loi. 

La loi est ensuite longuement discutée par le 3  (l’Assemblée  (l’Assemblée  (l’Assemblée 
nationale et le 
La loi est ensuite longuement discutée par le 

4  ) tour à tour avant d’être votée.  ) tour à tour avant d’être votée.  ) tour à tour avant d’être votée. 

Chaque assemblée peut proposer des modifi cations, appelées Chaque assemblée peut proposer des modifi cations, appelées 
5  , et vote avant de transmettre le texte à l’autre assemblée.  , et vote avant de transmettre le texte à l’autre assemblée.  , et vote avant de transmettre le texte à l’autre assemblée. 

Si les deux assemblées sont d’accord, la loi est 6  . En cas de  . En cas de  . En cas de 7  ,  ,  , 
le texte fait des allers et retours entre les deux chambres jusqu’à ce 
qu’elles soient d’accord : c’est ce qu’on appelle la 
le texte fait des allers et retours entre les deux chambres jusqu’à ce 

8  .  .  . 

Afi n de se mettre d’accord plus facilement, le Premier ministre peut Afi n de se mettre d’accord plus facilement, le Premier ministre peut 
réunir une 
Afi n de se mettre d’accord plus facilement, le Premier ministre peut 

9  (réunissant des sénateurs et des députés) afi n de  (réunissant des sénateurs et des députés) afi n de  (réunissant des sénateurs et des députés) afi n de 
fi naliser le texte. S’ils ne s’entendent toujours pas sur le texte, c’est 
l’ 
fi naliser le texte. S’ils ne s’entendent toujours pas sur le texte, c’est 

10  qui a le dernier mot. La loi est  qui a le dernier mot. La loi est  qui a le dernier mot. La loi est 
fi naliser le texte. S’ils ne s’entendent toujours pas sur le texte, c’est 

11  , et promulguée par le  , et promulguée par le  , et promulguée par le 
fi naliser le texte. S’ils ne s’entendent toujours pas sur le texte, c’est 

12  . . .

Assemblée 
nationale 1

désaccord navette
président de la 

République
adoptée amendements

Sénat députés votée gouvernement Parlement
commission mixte 

paritaire

2 3 4 5 6
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 Choisis la bonne proposition pour compléter la phrase.

de carrefour 12 d’impasse 4 ferroviaire 5 aérienne 3

de stations de métro 5 d’aéroports 8 la Belgique 2 la Russie 7

la mégalopole 3 la métropole 1 sous l’Océan Atlantique 12 sous la Manche 4

les plus pauvres 6 les plus riches 11 unilatérales 9 multimodales 6

peu nombreux 2 très nombreux 9 Londres-Heathrow 10 Paris-Roissy-Charles-de-Gaulle 11

le réseau autoroutier 7 le réseau ferroviaire 10 est freiné 1 est précipité 8

La France a une situation ... en Europe : elle est parcourue par de 
nombreux axes de circulation internationaux.

La compagnie ... Thalys relie la France à la Belgique, les Pays-Bas et 
l’Allemagne ; les trains Lyria transitent entre la France et la Suisse.

La France est l’un des pays européens qui possède le plus grand 
nombre ... , dont sept sont internationaux.

La compagnie ferroviaire Eurostar a transporté depuis 1994 près de 
100 millions de voyageurs entre la France, le Royaume-Uni et ... .

En Europe, les réseaux de transports sont surtout développés dans ... 
européenne.

Pour atteindre Londres, le TGV traverse le tunnel ... , long de plus de 
50 km.

Cette zone concerne les pays européens ... et urbanisés : le Royaume-Uni, 
le Luxembourg, l’Allemagne, la Suisse, la France et l’Italie.

La plupart des aéroports internationaux en Europe sont des plateformes ... : 
ils connectent plusieurs modes de transport.

Dans cette zone, les embouteillages sont ... et la pollution très importante. L’aéroport européen le plus fréquenté est celui de ... .

Les métropoles européennes sont reliées entre elles par un ensemble très 
développé de 80 000 km d’autoroutes : c’est ... . 

En dehors de la mégalopole, le développement des réseaux de 
communication ... à cause des conditions climatiques et économiques.

1 7

2 8

3 9

4 10

5 11
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 Complète le texte à trous.

Depuis la Révolution 1  , qui a vu naitre de nombreux nouveaux  , qui a vu naitre de nombreux nouveaux  , qui a vu naitre de nombreux nouveaux 
moyens de transport, les hommes n’ont cessé de se déplacer et 
les 
moyens de transport, les hommes n’ont cessé de se déplacer et 

2  se sont multipliés. Les êtres humains sont de moins en moins  se sont multipliés. Les êtres humains sont de moins en moins  se sont multipliés. Les êtres humains sont de moins en moins 
3  . Avec la mondialisation, la  . Avec la mondialisation, la  . Avec la mondialisation, la 

 se sont multipliés. Les êtres humains sont de moins en moins 
4  est devenue très importante : on  est devenue très importante : on  est devenue très importante : on 

voyage sur tous les continents. 

Dans les pays industrialisés d’Europe, d’Amérique et d’Asie, les 
populations voyagent à travers le monde pour des raisons 
Dans les pays industrialisés d’Europe, d’Amérique et d’Asie, les 

5

et pour du 
populations voyagent à travers le monde pour des raisons 

6  . Cependant, les déplacements internationaux  . Cependant, les déplacements internationaux  . Cependant, les déplacements internationaux 
s’effectuent majoritairement depuis les pays 

 . Cependant, les déplacements internationaux 
7  . . .

Les moyens de transport varient d’un pays à l’autre. Ils dépendent 
essentiellement de la 
Les moyens de transport varient d’un pays à l’autre. Ils dépendent 

8  du pays. Dans les pays riches, les réseaux  du pays. Dans les pays riches, les réseaux  du pays. Dans les pays riches, les réseaux 
de transport sont développés, et la plupart des équipements sont de transport sont développés, et la plupart des équipements sont 
9  et entretenus.  et entretenus.  et entretenus. 

Le moyen de transport le plus rapide et le plus utilisé pour les 
déplacements internationaux est l’ 
Le moyen de transport le plus rapide et le plus utilisé pour les 

10  . Chaque année, il y a plus  . Chaque année, il y a plus  . Chaque année, il y a plus 
de 30 millions de vols. La compagnie 

 . Chaque année, il y a plus  . Chaque année, il y a plus 
11  fait partie du programme  fait partie du programme  fait partie du programme 

de construction de l’A380, le plus gros avion civil jamais construit. 
Mis en service en 2007, il peut transporter plus de 800 passagers. 
Ce projet associe particulièrement l’Allemagne et la France, et cet 
avion est un 
Ce projet associe particulièrement l’Allemagne et la France, et cet 

12  du développement des transports dans les pays  du développement des transports dans les pays  du développement des transports dans les pays 
développés.

modernes
1

professionnelles industrielle mobilité richesse tourisme

Airbus sédentaires avion riches échanges symbole

2 3 4 5 6
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 Choisis la bonne proposition pour compléter la phrase. 

la révolution industrielle  9 la révolution numérique 2 serveurs 7 barmen 2

un réseau informatique 4 un réseau téléphonique 7 des centres de données 10 des centres de recherche 4

blocs d’argent 12 masses de données 5 La fibre 6 Le tissu 1

une coquille d’escargot 6 une toile d’araignée 1 les GAFAR 11  les MAMAA 8

un fournisseur d’accès à Internet 11 une plateforme de vidéo 10 d’énergie 12 d’eau 5

des radars 8 des modems 3 des métaux 9 des renseignements 3

L’amélioration de la technologie a donné naissance à Internet au début des 
années 1990 : c’est le commencement de ... .

Toutes les informations du web sont stockées dans des milliers de très 
puissants ordinateurs appelés ... .

Internet est ... mondial qui relie les ordinateurs, les téléphones et les 
tablettes entre eux.

Ces serveurs sont installés dans ... .

Il permet d’acheminer de gigantesques ... à travers le monde et en 
temps réel.

... ou l’ADSL haut débit permettent des accès rapides à Internet, mais ces 
connexions ne sont pas disponibles partout.

Le web est un service qui permet de naviguer sur Internet et qui 
ressemble à ... .

Les cinq entreprises les plus puissantes sur Internet sont appelées ... : 
Microsoft, Amazon, Méta (Facebook), Apple, et Alphabet (Google).

Pour accéder au web sur notre ordinateur, il est nécessaire d’être 
abonné à ... .

L’utilisation d’Internet a un impact sur l’environnement : il faut une 
consommation importante ... pour faire fonctionner le réseau.

Les informations arrivent ensuite sur nos ordinateurs par des
 antennes-relais ou ... .

L’extraction ... utilisés pour fabriquer les outils numériques pollue, et les 
déchets matériels ne pas recyclés.

1 7

2 8
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Facebook Envoi de messages très courts. 

Mise en contact dans le cadre du travail. 

Publication de contenus, échanges de messages, de photos, etc. 

Planifi cation de dates de réunion, organisation d’un emploi du temps.

Twitter 

Doodle 

LinkedIn

11

8

9

12

1

2

3

4

 Associe chaque réseau social à sa fonction principale. 

 Décide si les propositions sont des avantages ou des dangers des réseaux sociaux.

avantage 9 danger 10

avantage 2 danger 11

avantage 5 danger 8

avantage 1 danger 10

avantage 12 danger 4

avantage 3 danger 9

10

11

12

Personnes mal intentionnées.

Réduction du temps et de l’espace (tout devient proche et immédiat).

Contacts dans le monde entier.

Réalisation de la quasi-totalité des activités en ligne.

Création de communautés.

Informations inexactes.

avantage 2 danger 7avantage 1 danger 6

5 Contenu violent. Intrusion dans la vie privée (rumeurs…).

6

7

8

9
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 Réponds par vrai ou par faux.

vrai 9 faux 4 vrai 4 faux 7

vrai 2 faux 7 vrai 1 faux 9

vrai 11 faux 6 vrai 10 faux 8

vrai 10 faux 1 vrai 12 faux 3

vrai 3 faux 5 vrai 2 faux 5

vrai 12 faux 8 vrai 11 faux 6

Chaque Français produit environ 500 kg de déchets par an. 
C’est près de 6 fois plus qu’il y a 40 ans. 

Le recyclage est le fait de réutiliser les déchets pour produire de nouveaux 
produits.

La production de déchets diminue chaque année. 
Le recyclage permet de moins polluer, de préserver 
les ressources naturelles et de faire des économies.

Ces déchets ont un impact sur notre environnement, notre santé et notre vie 
quotidienne.

Le meilleur moyen de recycler est d’enfouir les déchets dans la terre 
pendant de nombreuses années : ils vont se décomposer.

La décomposition des déchets libère des éléments toxiques qui peuvent 
polluer le sol, l’eau et l’air.

En tant que consommateur, il nous suffi t de jeter tous les déchets dans la 
même poubelle, et c’est dans les usines que tout est trié.

Il n’est pas nécessaire de produire moins de déchets.
Les déchets qui ne sont pas être recyclés sont incinérés, et la chaleur 
produite lors de la combustion est transformée en énergie électrique.

Il existe différents types de déchets ménagers : les déchets recyclables, les 
déchets verts, les déchets toxiques, et les autres déchets.

Le tri ne concerne pas les vêtements, les jouets, les appareils 
électroménagers ou les meubles.électroménagers ou les meubles.

1 7

2 8

3 9
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